

СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

газета выходит с 23 октября 1994 года № 23 (7092) Четверг, 7 февраля 1991 года Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.



МИРОВЫМ ОБРАЗЦАМ НЕ УСТУПАЮТ? ПРОВЕРИМ!

ОРЕПОРТАЖ НОМЕРА

понедельник в три пополудни веболльяя края колония курганских погибших припарковано дворе объединенного офиса нефти. Торжественной встречи не планировалось, но чающие были, и самые что ни есть занявшие.

Известно, новое детище курганских автозаводов выгодно отличается от привычных нам автомобилей «казаков». Модерновый дизайн, удобные светлые салоны, великолепные технические показатели ставят «Курганы» в один ряд с лучшими зарубежными аналогами. Грузопассажирский же вариант новой машины представляет особый интерес для нефтяников.

— Идея была такая, — рассказывает один из авторов новой техники начальник бюро надежности отдела главного механика Курганского автозавода и руководитель вынешнего автопробега Геннадий Григорьевич Варасов, — соединить функции «вагонки», грузовика и подъемного крана воедино. Вот и родилась мысль о создании 8—12-местного грузопассажирского автомобиля с гидроподъемником.

И задумка эта прошла чуть до воплощения в металле за срок почти полмиллиона, учитывая всяческие бюрократические рогачки и сложности, присущие нашей неповоротливой экономике, — всего за полтора года. Уже в этом году новая машина пойдет с конвейера, а пассажирский автобус — в 92-м.

Реклама новой продукции, фалаживание деловых контактов со своими будущими потребителями и испытание КААЗов в суровых северных условиях и входит в задачу устроителей и участников



автопробега. По графику на него отведен месяц, за который будут пройдены тысячи километров. Была возможность и у сургутских промысловиков опробовать эти машины в деле за те трое суток, которые гости отвели на пребывание в нашем городе.

Ну, а в первые часы по прибытии сургутяне, оказавшиеся в это время у гостиницы «Нефтиник», смогли убедиться, что и отечественные автономенеры «не лыком шиты».

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ.
На снимках: участники автопробега в Сургуте; Г. Г. Варасов.

Фото автора.



«ВЗГЛЯД»

НАШИ ДЕВЮТЫ

ПОДВОДИТ ИТОГИ

Володя ЛЯШЕНКО учится в восьмом классе средней школы № 27. Мечтает, ни иного ни мало, стать издателем. А для этого считает, и правильно делает, надо освоить и журналистику. Пожелаем юноше ии пуха ии пера на тернистом пути к серьезной профессии и предлагаем его первую заметку. Правда, Володя немного привозился со сроками. Но будем снисходительны: как-никак дебют.

Праздник, посвященный круглой дате в истории нашего автономного округа, состоялся и в двадцать седьмой школе. Пяти- и шестиклассники побывали в краеведческом музее на экскурсии. Ребята из седьмых принимали участие в игре. Их ждало увлекательное путешествие по символическим станциям — городам Поэтическому, Будущего, Нефтяников... Девчонки и мальчишки, которые на год старше, прослушали краткий устный журнал об истории образования округа. Были проведены конкурсы юных фотолюбителей и художников, викторина

«Знаешь ли ты свой край?». Победителям-фотографам вручили денежные премии. Эрудиты и лучшие художники в качестве поощрения получили интересные книги, в приобретении которых помогла заведующая магазином № 32 О. В. Кузьминская.

А перед праздником отличникам учебы впервые была выплачена стипендия. Ее учредил совет самоуправления микрорайона, возглавляемый В. Н. Николаевым. Подвел же итоги мероприятия общешкольная газета «Взгляд». И, я думаю, такие праздники станут у нас добрым традицией.

АРЕНА

И СЕРЕБРО, И БРОНЗА

● Первейство Всесоюзного совета профсоюзного спортивного общества по дзюдо среди девушек завершилось в Иошкар-Оле.

Отлично выступили там сургутские дзюдоистки. Татьяна Миньковская в финале одолела Ольгу Крохмаль из Ленинграда. А вот Галина Шутта в решающем поединке за первенство уступила Светлане Комаровой из Дзержинска, зато в схватке за третье место победила тулячку Елену Трегубову. «Брон-

зу» также имеют Оксана Шклярова, Оксана Карзакова и Инга Пырх.

Тренируют девушек И. Федоровский, В. Горин, О. Романов, Р. Басыров и М. Ющенко.

● Василий Белозеров вернулся серебряным призером с первенства ДФСО профсоюзов среди юношей.

Р. ШАФИЕВ, главный секретарь соревнований, судья всесоюзной категории.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

В связи с тем, что гастроли певца и композитора Дмитрия МАЛИКОВА ЗАДЕРЖИВАЮТСЯ ввиду непредвиденных организаторами причин (запись нового диска в США), артист и администрация группы приносят свои искренние извинения и сообщают, что концерты переносятся на 15, 16, 17 марта. Купленные вами билеты действительны: 15.02 — на 15.03, 16.02 — на 16.03, 17.02 — на 17.03 — на время, указанное в билете.

Зрители, не имеющие возможности посетить концерты в марте, могут сдать билеты в кассу ДК «Энергетик» с 9 до 21 часа до 15 февраля 1991 года.

Желающие посетить концерты Дмитрия Маликова 15—17 марта могут приобрести билеты в кассе ДК «Энергетик» с 9 до 21.00. Принимаются коллективные заявки.

Движение без опасности

ГОД СМЕРТИ — 1990-й

В 1990 году в Сургуте и районе совершио 611 дорожно-транспортных происшествий. За 1989 год эти показатели составили соответственно 639, 90 и 823. Наблюдается некоторое снижение аварий, но, однако, оснований для успокоения нет.

Наиболее аварийными месяцами стали июль (89 происшествий, 10 погибших и 81 травмированый человек), сентябрь и октябрь.

По-прежнему преобладающим видом ДТП в городе является наезд на пешеходов. В прошлом году их совершио 270. Для 18 сургутян они закончились смертью, а для 260 — больничной койкой.

Практически в течение ряда лет состояние и протяженность улично-дорожной сети остается без изменений. Отсутствие благоустроенных тротуаров, пешеходных дорожек и направляющих отражений, а также освещения проезжей части на ряде улиц и дорог города приводит к возникновению аварийных ситуаций.

Так, 29 сентября 1990 года, в темное время суток, семнадцатилетняя Ю. Дудык, двигаясь в темноте по загрязненной обочине автодороги Сургут—Нефтеюганск, напротив НИПИиНижгазстрой, была сбита «Нивой». За рулем машины находился пенсионер Ф. Т. Юдинников в нетрезвом состоянии. Как правило, такие происшествия отличаются тяжелыми последствиями.

Днем 5 октября в 250 метрах от железнодорожного переезда, вблизи межколонии № 37, семнадцатилетний Юрий Сбоков, управляя чужими «Жигулями» в нетрезвом состоянии, выехал на встречную полосу. В результате столкновения с «Уралом» сам И. М. Журкин и пять его пассажиров погибли.

65 автоаварий совершиены водителями, находящимися в нетрезвом состоянии. Как правило, такие происшествия отличаются тяжелыми последствиями.

В апреле того же года в деревне Лямино тракторист межколонии № 111 И. Г. Молчанов в пьяном виде ехал за рулем бортового. Вместе с ним находились два (также нетрезвых) пассажира. Во время движения они выпали из кабины и, падая под гусеницы, погибли.

Всего за 1990 год выявлено и привлечено к административной ответственности 1747 водителей, управляющих автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения

СОВЕТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБРАЛИ

ВСЕГДА ПОДДЕРЖИМ

Разные мнения сейчас у избирателей о депутатском корпусе, нам тоже хотелось бы выразить свое о А. Т. Коновалове.

Считаем, что за небольшой в общем-то срок Александр Трофимович многое сделал. В микрорайоне произошли позитивные изменения. Так, длительное время велось у нас строительство подземных гаражей, что создавало большие неудобства для жителей. Люди возмущались, но все оставалось по-прежнему.

Тогда решили обратиться к своему депутату. Для решения этого наказа А. Т. Коновалов встречался с руководством кооператива «Комплекс», были обговорены сроки окончания работ. Но они вновь и вновь срывались. Пришлось ставить вопрос о прекра-

щении финансирования кооператива до окончания работ. Это подействовало.

Немало вопросов у жителей было по обеспечению теплом, водой, электроэнергией. И ни один из них Коновалов не оставил без внимания.

Многое еще предстоит решить, в том числе строительство городского стадиона, возвращение автобусного маршрута № 100. Жизнь «подкинет» и новые проблемы, ведь ничего не стоит на месте. И мы, избиратели 97-го округа, желаем нашему депутату бодрости, энергии. Что же касается нас — всегда поддержим его в добром деле.

С. ДЯТЛОВ
(и еще пять подписей).

(в 1989 году их было 1666), из них 353 — на государственных автомобилях. В 181 случае за повторное злостное нарушение правил дела переданы в народный суд, где виновники понесли уголовное наказание.

Серьезную тревогу вызывает состояние детского дорожно-транспортного травматизма. Под колесами машин пострадало 119 ребятишек школьного и дошкольного возраста, десять из них погибли...

Большая часть наездов на детей произошла по их же вине. До сих пор в школах № 13, 15 и № 3 (директора Т. А. Пономарева, Г. И. Якимчук, Н. И. Борисова) не оборудованы уголки и площадки для младших школьников с плакатами, планшетами, дорожной разметкой. В школах не работают отряды юных инспекторов движения, не привлечены к профилактической работе шефствующие автомобили.

Из автохозяйств наиболее высокая аварийность в грузовом АТП, АТП-1 ПОАТ Обь трубопроводстрой, в тресте Сургутнефтегеофизика и др. Только по вине работников УТТ-4 в шести дорожно-транспортных происшествиях погибло 2 и травмировано 15 человек.

В 1990 году Госавтоинспекция провела почти пятьдесят мероприятий по предупреждению аварийности на транспорте, укреплению дисциплины среди водителей, повышению технической готовности автопарка. Однако какими бы силами и возможностями ГАИ ни располагала, без деловой поддержки администрации и трудовых коллективов автопредприятий порядок на дорогах Сургута навести невозможно.

Г. ЧИНЧЕВИЧ,
начальник ГАИ УВД,
подполковник милиции.

ГДЕ ВЫ, СЫНОВЬЯ ПОЛКОВ?

ВОТ УЖЕ 11 ЛЕТ ПРИ БРОВАРСКОМ ГОРОДСКОМ ДОМЕ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ НА КИЕВЩИНЕ ДЕЙСТВУЕТ КЛУБ «СЛЕДОПЫТ ВЕЛИКОГО ПОДВИГА».

Накануне 45-летия победы советского народа над фашизмом состоялся слет красных следопытов нашего края и бывших воинов гражданской и отечественной войн. На нем было принято предложение Всесоюзного совета пионерской организации и редакции «Пионерская правда» о формировании на базе нашего клуба Всесоюзного полка сыновей полков. В это символическое подразделение будут зачислены несовершеннолетние участники тех войн.

И мы обращаемся к бывшим фронтовикам, партизанам, подпольщикам, проживающим в Сургуте: поделитесь воспоминаниями о юных воинах, сражавшихся рядом с вами. Пришлите для пересъемки их фото. Надеемся, что нам помогут и работники музея. Просим отозваться и тех, кто в неполные 16 лет участвовал в битве с фашизмом. Все материалы будут использованы в книге о подвигах юных поколений, займет почетное место в экспозиции первого в стране музея, который действует уже более десяти лет и удостоен почетного диплома и серебряной медали ВДНХ.

Так давайте совместными усилиями создадим летопись подвига юных поколений. Наш адрес: 255020, УССР, г. Киев—Бровары, по-тамт, абонементный ящик 347, клуб следопытов.

В. ДЕМЬЯНЕНКО,
руководитель клуба.

ХРОНИКА ОДНОГО ПОЖАРА

Пока жареный петух...

Началось, как обычно, с пустяка

весь дом от подвала до второго этажа водой. Небрежно сматывая пожарные рукава, они уоваривали людей вносить вещи обратно в дом. Те, кто поверил им, крупно «погорел»...

Приблизительно в шесть вечера вдруг начал полыхать угловой подъезд. В считанные минуты дом потонул в отгненном дыме. В дыму оказались два микрорайона. Тут уже людям было не до пожитков, самим бы уцелеть. Многие остались налегке в 36-градусный мороз. Дом сгорел дотла. На фотоснимке видно все, что осталось от двухэтажного дома на 27 семей.

Недавно аналогичным способом сгорел дом на Белом Яру. Кто ответит за работу сварщиков, плюющих на инструкции ТБ, строителей, как пошло возводящих дома

А главное, кто оценил работу проектных институтов, создающих верхдающие промежуточки между домами и сооружений легкоспламеняющихся материалов? Разве нельзя пропитывать минвату и другие утеплители огнеупорными растворами или вообще применять качественно новую заполнитель? Пусть дадут удорожание. Уверенность живущих в таких домах людей гораздо важнее показного пожарного «быстроства».

А. ГРИЩИН
(агентство «Факт»).
Фото автора.



Вот так и живем

«СПРУТ»

«Проглатывая» очередной сериал итальянских кинематографистов «Спрут», мы посмеиваемся: на темы нашей советской действительности можно снять не один многосерийный боевик обороне с мафией. Взять хотя бы увесистые тома заглохнувшего «узбекского» дела.

Прошло время, и прошло сквозь внутренние и внешние препоны цензуры слово «мафия». Начали появляться на экране и ее герои. Именно они стали главными действующими лицами фильма режиссера Ю. Кары «Воры в законе», недавно показанного по телевидению.

Лента начинается эпизодом участия красавицы Риты в убийстве собственной бабушки, и дальнейшее повествование не противоречит началу — вино, наркотики, му-

платить дань мафии. Вот все эти эпизоды и смотрят основная масса телезрителей — подростки, заглядывающие на «сладкую жизнь» и вслушивающиеся в пистолетную пальбу, как в музыку. Бесполезно искать здесь и попытку исследования причин наших бед, экономические и социально-политические обоснования или хотя бы четкую нравственную оценку.

Впрочем, может быть, и не стоило так подробно говорить о фильме «Воры в законе», если бы в титрах рядом с фамилией режиссера не стояло бы имя писателя Ф. Исакнера. Ведь лента сделана по мотивам двух его рассказов: «Чегемская Кармен» и «Бармен Адтур».

Экранизировать Ф. Исакнера, по-моему, было бы просто удовольствием, настолько богат своеобразной экзотикой его лейзаж, обаятельны и многоглавы характеры, насыщен и глубок диалог.

Но... То ли у режиссера не хватило чувства жизни, чтобы ощутить всю глубину произведений Ф. Исакнера, то ли вкуса и такта, чтобы не кромсать живую плоть чужого искусства, вклинивая в нее нечто чужое...

С. МАНЕЦ,
шешт. корр.

Резонанс

«Донор—тормоз пятилетки»

Сатирическая заметка под таким заголовком была опубликована в «СТ» 22 ноября 1990 года. В редакцию поступило письмо от начальника отдела кадров Сургутского управления тепломонтажных работ В. А. КРЫЛОВОЙ.

«Мой ответ прошу поместить в газете. Он — не оправдание перед редакцией, а адресован читателям, чтобы они и впредь не подумали, что в отделе кадров СУТР работают безграмотные, бездушные люди. Хочу, чтобы читатели поняли существо вопроса, ибо корреспондент в нем не разобрался (а может, и не хотел).

Донорство и выполнение воинского долга (именно воинского, а не строительство, к примеру, гаража в военном) — почетное и очень нужное дело. Это мое глубоко личное убеждение. И доноры должны получать полновесные компенсации. Других錢ий здесь быть не может. Но я против того, когда эти компенсациищаствуют за счет

их, в заработок которых входит оплата компенсаций. Считаю, что на оплату донорства должны быть предусмотрены деньги в централизованном порядке, а не являться дополнительным налогом на трудовые коллективы.

Вот что я имела в виду и в чем не взяла на себя труд разобраться корреспондент.

Что касается приказа — он появился не по прихоти Крыловой. Все имеют право на донорство. Но как мы все к тому отнесемся, если наш аварейс отменят потому, что пилот-донор, не предупредив, пойдет сдавать кровь. Или врач не пойдет на операцию по той же причине. У нас дело не стоит так остро, но если на работу не выйдет краиновщик, обслуживающий 2—3 бригады монтажников, или единственный повар в детском саду — всем будет понятна дальнейшая ситуация. В то же время бывают случаи, когда идут сдавать кровь, чтобы скрыть прогул.

Случается так, что в бригаде из 6—7 человек один (а то и не один)

Поэтому должна же

ОТ РЕДАКЦИИ

Уважаемая В. А. Крылова! Автор заметки «Донор — тормоз пятилетки», право, ни в коей мере не хотел обидеть лично Вас. Он изложил факты в той последовательности, в которой они происходили. Ну, а уж коль Вы ставите под сомнение его правдивость и правильность суждений, то пейдем конкретно и теме выступления.

Приказ по управлению тепломонтажных работ, касающийся доноров, противоречит трудовому законодательству. Гарантии для рабочих и служащих, являющихся донорами, установлены ст. 114 КЗоТ РСФСР, а не ст. 115, как указывалось в данном приказе. Даже если допустить, что это опечатка, работнику отдела кадров не може вывесивать на обозрение неграмотный документ.

Так вот, согласно ст. 114 администрации управления обязаны беспрепятственно отпускать рабочих и служащих в учреждения здравоохранения в день обследования и в день сдачи крови и сохранять за ними средний заработка за эти дни.

Распоряжением Совета Министров СССР от 30 ноября 1955 года № 3065 определены основания для освобождения работников-доноров от работы. Документ, конечно, староват, но уж коль нет новых распоряжений и законов, то подлежит обязательному исполнению.

Так какие это основания? Во-первых, вызов учреждения здравоохранения на ОБСЛЕДОВАНИЕ донора. Во-вторых, справка учреждения здравоохранения, подтверждающая ВЪЯТИЕ крови.

В приказе по управлению требуется ВЫЗОВ органов здравоохранения для сдачи крови донором, что противоречит распоряжению правительства СССР и ухудшает положение рабочих и служащих по сравнению с трудовым законодательством.

Согласно ст. 5 КЗоТ РСФСР такие действия администрации управления

являются недействительными. По смыслу существующего законодательства работнику-донору достаточно известить администрацию о его желании сдать кровь, и никакой предварительной справки, а тем более вызова, для этого не требуется.

Администрация обязана по справке донора с сдачей крови непосредственно после каждого дня сдачи предоставить ему день отдыха с сохранением среднего заработка или по желанию работника этот день присоединить к ежегодному отпуску.

Все это и начальник управления, и вы, уважаемая В. А. Крылова, должны были знать, готовы упомянутый приказ.

Теперь еще несколько слов о приказе. Вы уверяете, что начальник управления в момент его выхода находился в отпуске и в составлении документа участия не принимал. Приказ этот находится у меня в редакции, и Вы в любое время можете в этом удостовериться. В конце текста читает: «Начальник управления (подпись) А. С. Конопленко». Кто расписался за него — знать не могу, но крайней мере ссылка на замещающее его лицо нет.

Теперь о цели данной публикации. К сожалению, Вы не одиночка в незаконных действиях против трудящихся доноров. В связи с переходом на новые формы хозяйствования такие примеры наблюдаются довольно часто. После выхода сатирической заметки в редакцию поступило немало писем и телефонных звонков с аналогичными жалобами. Люди асуждают позиции таких администраторов и поддерживают позицию автора заметки. Гуманная деятельность доноров заслуживает всяческого уважения, но не упреков и притеснения.

Еще раз с уважением
В. СЕМЕНОВ.

В предгриппин Сургутинформбюро всегда посетители. Только в вечерние часы отдаёт телефонный аппарат диспетчера. И это вполне объяснимо: время сейчас бурное, событий и перемен много. И без оперативной, четкой информации в сегодняшнем мире ориентироваться очень трудно. А ее здесь оказывают самую разнообразную и, что немаловажно, по государственным расценкам. Ведь Сургутинформбюро — это не кооператив или малое предприятие, а структурное подразделение горбытъединения.

Чем же конкретно занимается эта молодая (она создана в апреле прошлого года) информационная служба?

Как мы хорошо знаем, в последнее время резко возрос уровень миграции. Где можно подобрать удобный вариант для обмена квартиры в самом городе и за его пределами, как правильно оформить документы на выезд из Союза в соцстраны, кто поможет квалифицированно составить приглашение гостя или родственника из-за рубежа? На все эти вопросы дают точный ответ и окажут практическую помощь работники Сургутинформбюро. Они владеют информацией по всем городам страны, а с Новосибирском, Красноярском, Менском, Куйбышевым, Омском, Днепропетровском и Абаканом уже налажен обмен банком данных. И расширение таких деловых контактов продолжается.

А если вам необходимо объявление об обмене мест в детских садиках, купле или продаже, другого характера, то в данном случае вам поможет Сургутинформбюро.

Он грамотно составит текст, разминирует его и разместит на многочисленных своих стенах. Недавно предпринятие в этом плане прибегло к содействию кабельного телевидения.

Казалось бы, далеки от назначения Сургутинформбюро такие виды услуг, как перевод текстов (технических, художественной литературы, деловых бумаг) с английского, немецкого и латинского языков и наоборот, брачное знакомство, обучение иностранным языкам, выполнение машинописных работ и другие, но и они входят в сферу занятий предприятия.

С 1 января здесь звенят платные телефонные справки как для населения, так и для всех предприятий. Что это такое? Гражданин, желающий пользоваться такой услугой, должен приобрести абонемент стоимостью 2 руб. 95 коп. на год, а предприятие вносит сумму в зависимости от подключенных телефонов. Каждому абоненту присваивается свой код, и пожалуйста, задавай вопросы, получай ответы, не выходя за порог. Номер телефона — 006.

Задумок у Сургутинформбюро много, и все они непременно придется по вкусу горожанам и гостям, когда волеются в жизнь.

В. МОСКОВСКИЙ.

ЛОЦМАНЫ В МОРЕ ИНФОРМАЦИИ

Петровском и Абаканом уже налажен обмен банком данных. И расширение таких деловых контактов продолжается.

Если вам необходимо объявление об обмене мест в детских садиках, купле или продаже, другого характера, то в данном случае вам поможет Сургутинформбюро. Он грамотно составит текст, разминирует его и разместит на многочисленных своих стенах. Недавно предпринятие в этом плане прибегло к содействию кабельного телевидения.

КРАСИВО ЖИТЬ НЕ ЗАПРЕТИШЬ

«ПРОДАЕТСЯ, ПРОДАЕТСЯ...»



Эта картина способна вызвать шок у многострадальных советских автомобилей. Но в последнее время кое-что перепадает и идёт.

((ТАСС)).

МИЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: НЕ ПЕЙ С ПОПУТЧИКАМИ!

Сургутским городским народным судом приговорены к штрафу в тысячу рублей продавцы магазина № 23 «Солнышко» города СМП-330 Ольга Баскова, Раиса Тиханская, Марьям Киселева во главе с заведующей магазином Натальей Любой. Организовав преступную группу, они в сговоре укрыли от покупателей в подсобном помещении магазина детскую одежду на сумму около двух тысяч рублей.

На участке обслуживания за 11 месяцев текущего года было обнаружено 25 фактов спекуляции, предметами которых в 90 процентах являлись спиртные напитки. Основная их часть выявлены в пассажирских поездах.

Так, 17 октября в поезде № 223 Тюменского резерва проводник Халилов продал пассажирам три бутылки водки по 30 рублей каждую. Кроме этого, у него было обнаружено еще 15 бутылок спиртного, от реализации которых он желал бы увеличить свою зарплату на сумму свыше трехсот рублей, за что привлечён к уголовной ответственности.

Или другой пример.

18 октября был задержан проводник поезда № 242 Свердловского резерва Пальцев.

При осмотре служебного купе было обнаружено 18 бутылок спиртного,

от реализации которых он получил бы наливку свыше пятисот рублей.

При проезде на железнодорожном транспорте во избежании неприятностей не забывайте об осторожности.

Не оставляйте свои вещи без присмотра, не доверяйте их малознакомым попутчикам, не расливайте сами и тем более со своими попутчиками спиртные напитки.

Иногда с целью совершения краж преступники могут использовать снотворное и другие медицинские препараты, которые подсыпают в спиртные напитки, в чай, лимонад.

Соблюдение этих требований обеспечит вашу безопасность и не омрачит вашего настроения в пути.

Г. БЕЛОУСОВ,
старший инспектор
ЛОВД на ст. Сургут,
майор милиции.

Редактор
Н. И. БАТАЛОВ.

Условия новые— игра интереснее!



С 1 января 1991 года устанавливается следующая стоимость игровых комбинаций и билетов спортивных лотерей.

Лотерея «Спортлото 6 из 45»: стоимость одного игрового варианта — 50 копеек, и билет для участия в одном тираже будет стоить 1 рубль, 10-тиражный билет — 10 рублей.

Лотерея «Спортлото 5 из 36»: стоимость одной игровой комбинации — 30 копеек, билет для участия в одном тираже — 60 копеек, 10-тиражный билет — 6 рублей.

Лотерея «Спортпрогноз»: стоимость билета с тремя игровыми комбинациями — 1 рубль и шестью игровыми комбинациями — 2 рубля.

Лотерея «Сprint»: стоимость билета — 50 копеек, один, три и пять рублей.

ИЗМЕНЕНЫ РАЗМЕРЫ ВЫИГРЫШЕЙ. Снять ограничения в размере максимального выигрыша на один игровой вариант в лотерее «Спортлото 6 из 45», в лотерее «Спортлото 5 из 36» размер максимального выигрыша поднят до 20 тысяч рублей, в лотерее «Сprint» — до 25 тысяч рублей.

Значительные изменения внесены в лотерею «Спортлото 6 из 45». С нового года в ней оставлены три группы выигрышней на 6, 5 и 4 номера. Минимальный гарантированный выигрыш на

один игровой вариант поднят до 50 рублей.

ДЛЯ БОЛЬШЕЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ ИГРАЮЩИХ решено, что выигрышный фонд I группы любого тиража, в котором не будет угадано 6 номеров, переходит целиком в выигрышный фонд I группы следующего тиража. И такое накопление ведется до тех пор, пока в тираже не появится I или несколько выигрышей I группы.

Тогда весь накопленный за предыдущие тиражи выигрышный фонд I группы будет поделен поровну между всеми выигрышами I группы этого тиража или достанется одному счастливому обладателю угаданной шестерки. Исключение составит последний тираж календарного года. В нем разыгрывается весь образовавшийся выигрышный фонд I группы даже при отсутствии выигрыша на 6 номеров.

Новые билеты «Спортлото 6 из 45» и «Спортпрогноз» находятся в производстве и по мере их изготовления будут направляться в продажу.

А пока с 1 января 1991 года по новым ценам продаются билеты этих лотерей с указанной на них старой ценой.

СУРГУТСКОЕ АГЕНТСТВО СПОРТИВНЫХ ЛОТЕРЕЙ.

Наш адрес: ул. Бажова, 31; тел. 3-48-45.

Это удобно для жителей тех городов и поселков, где нет реализации билетов спортивных лотерей.

Это удобно также тем, кто выезжает в длительные командировки, экспедиции, работает на ходовым методом.

ДЛЯ УЧАСТИЯ В ИГРЕ НЕОБХОДИМО:

— заполнить бланк почтового перевода следующим образом, адресовав перевод: 620151, г. Свердловск, расчетный счет № 608315 в Ленинском отделении Жилсоцбанка;

— на оборотной стороне талона к почтовому переводу, предназначенному для письменного сообщения, указав количество билетов по видам, например: «5 из 36» по 0.60 коп. — 5

штук, «6 из 45» по 1 руб. — 5 штук, «5 из 36» по 6 руб. — 1 штука, «6 из 45» по 10 руб. — 1 штука, «Спортпрогноз» по 2 руб. — 5 штук и 1 руб. — 5 штук.

Обращаем внимание на то, что билеты высыпаются цепными письмами за счет играющего. Поэтому денежный перевод должен включить сумму, необходимую на почтовые расходы.

Всем играющим «Спортлото» — по почте» пред-

приятие вышлет рекламную продукцию малых форм. Заполненные части «БВ» билетов можно отправлять по адресу: 620028, г. Свердловск, ул. Репина, 5, Свердловское зональное предприятие спортивных лотерей «Спортлото» — по по-

СВЕРДЛ
ЗОИ
ПРЕДП
СПОР
Л

Удобны всегда, особенно в отпуске

Если вы играете в «Спортлото» постоянно и не хотите изменять своим привычкам и во время отпуска, то вам на помощь придет **ДЕСЯТИТИРАЖНЫЙ БИЛЕТ**. Для жителей сельской местности, отдаленных районов, а также тех, кто из тиража в тираж играет одними и теми же номерами, мы предлагаем десятитиражный билет.

Лицам, выигравшим по 10-тиражному билету 10.000

рублей, предоставляется право внеочередного приобретения автомобиля «Волга» ГАЗ-2410.

Десятитиражный билет может играть не только в 10 тиражах подряд, а по желанию играющего принять участие в одном тираже. Выигрыш по такому билету выплачивается в **ДЕСЯТИКРАТНОМ РАЗМЕРЕ**.

Выплата по 10-тиражным билетам начинается на 20-й день после проведения последнего тиража, в котором при-

нимал участие. При этом выигрыши по тиражам суммируются.

Прежде чем ступить к нию десного билета,ательно изучила его за которые на обратную сторону билета.

Пользуйтесь игрой в «Спортлото» десятитиражными билетами! Они могут ваше

ЖЕЛАЕМ В ИГРЕ!

монтаж автогидроцилиндров, плунжеров, инженера-механика по ремонту бурового оборудования, операторов по исследованию скважин.

Все продовольственные, овощные магазины, стеклоприемный пункт огра СМИ-330 производят ПРИЕМ от населения стеклянных банок и бутылок различных емкостей (кроме импортных) в обмен на табачные изделия и растворимый кофе (импортный). Магазины расположены в поселках МК-37, Юность, Черный Мыс, Барсово.

Учебный центр объединения Сургутгазпром приглашает желающих приобрести рабочую специальность в свободное от основной работы время по следующим профессиям: аппаратчик химводоочистки, лифтер, штукатур-маляр, оператор, ГРС. Оплата — согласно калькуляции.

Совместно с ТПП фирмой «Фармация» производится запись на курсы «ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА» (заготовка, приготовление и лечение травами). Оплата — 30 рублей за весь курс обучения.

Производит запись на курсы иностранного языка по программам делового общения, подготовки к экзаменам в школе, институте. Оплата по договоренности.

Производит запись на курсы «СЕВЕРНЫЙ САДОВОД» (навыки ведения и ухода за приусадебным хозяйством, дачей, огородом, выращивание и заготовка впрок овощей, фруктов). Оплата — 30 рублей за весь курс обучения.

Занятия будут проводить высококвалифицированные специалисты. Обр.: ул. 30 лет Победы, 49 (здание ГАИ); коммутатор 2-43-40 (дополнительный 25-55) или 3-83-40 (дополнительный 22-54).

НА РАБОТУ

В АТП Тюменьэнерго — юриста, бухгалтера материального стола, автомеханика 5 разряда, слесаря по ремонту топливной аппаратуры 4—5 разрядов, токаря 4—5 разрядов, слесарей-комплектовщиков 4 разряда, медника — жестянщика 4 разряда, слесаря по ремонту автомобилей 3—4 разрядов, слесаря по ремонту гидравлики 4—5 разрядов, слесаря по ремонту и обслуживанию систем вентиляции, электрогазосварщиков, слесаря по ремонту станочного оборудования, сторожа, водителей с категориями «С», «Д», «Е».

В Восточно-Сургутскую нефтегазоразведочную экспедицию ПО «Обненефтегазгеология» — инженер-

и приемная, редактор — 3-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретаря — 6-60-38, кабинет культуры и пропаганды — 6-60-63, культуры и пропаганды — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерии — 2-52-08.

КИНО

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

«АВРОРА»
8—10 февраля. «Чудесный лес» (м/ф США) — в 11. «Сердце ангела» — в 12.30, 14.30, 16.30. 18.30, 20.30.

«РУБИН»

Центральный видеосалон 8 февраля. «Вой под водой» — в 10. «Инопланетянин» — в 12. «Зубастики-2» — в 14. «Ловушка для кошек» — в 16. «Равни Якоб» — в 18. «Полицейская академия» (2 часть) — в 20. 9 февраля. «Сказки Михалкова» — в 10. «Серия о Рексе», «Чертенок с пушистым хвостом» — в 12. «Конфликт» — в 14. «Назад в будущее» — в 16. «Вспомнить все» (до 18 лет) — в 19. 10 февраля. «Сказки Маршака» — в 10. «Русские былины» — в 12. «Маугли» — в 14. «Равни Якоб» — в 16. «Вспомнить все» — в 19.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
828400, г. Сургут, ул. Маяковского, 13а. Телефоны: 6-60-92, отделение сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, земли — 6-63-63, транспорта — 2-97-63, молодежной жизни — 7-56-05, фотоиллюстрации — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер гипографии — 2-92-51.

МЕНЯЮ:

Двухкомнатную квартиру в г. Томске и двухкомнатную в г. Сургуте на четырехкомнатную в г. Сургуте, или двухкомнатную в г. Томске на двухкомнатную в гг. Тюмень, Сургуте, Свердловске. Тел. 3-88-11 (с 9 до 17 часов).

Однокомнатную квартиру (16 кв. м, 4 этаж, возле «Восхода») и двухкомнатную ленпроекта (1 этаж, ул. Ленина) на трехкомнатную ленпроекта в мкрн. НГДУ. Тел. 6-16-63, 3-05-71.

РАЗНОЕ

Кооператив садоводов-любителей «ПОБЕДИТ-2» производственного объединения Сургутнефтегаз ПРОВОДИТ отчетно-выборную КОНФЕРЕНЦИЮ членов кооператива 18 февраля 1991 года в 10 часов в красном уголке треста ЗСНС по адресу: ул. Магистральная, 4, в районе ЗАГСа.

ПРОДАЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (17,2 кв. м, кухня 10,3 кв. м, 5 этаж в 9-этажном доме) в г. Переславль-Залесский Ярославской обл. (120 км от Москвы). Тел. в Тюмени 22-69-13.